

创文新变化 生活更舒心

——“文明创建大家谈”系列报道之一

邵阳日报记者 宁如娟

人民群众是城市的主人,也是文明城市创建的主体和最大受益者,创建文明城市离不开人民群众的理解与支持。我市自开展创建全国文明城市以来,全市上下一心、共建共创,在创文工作上取得了可喜成果,城市面貌明显改观,城市功能日渐完善,城市文明程度全面提升。这些喜人的创文成果,悄然改变着市民的生活,提升着群众的幸福指数,赢得大家的称赞。

环卫工人 —— 垃圾少了,街道更洁净

侯小龙是一名环卫工人,主要负责北塔区崑山路的垃圾清扫工作。每天,他都要在自己的责任区域内来回走动,清理散落在路面的垃圾。“现在明显感觉路面的垃圾少了,大家都很自觉,会把垃圾扔进垃圾桶里。”侯小龙说,我市开展创文工作后,市民爱护卫生环境的意识增强了,自己的劳动成果也得到了维护。“在大家的共同努力下,我的工作都变得比以前轻松些了。”

崑山路分布着不少门店,以往这些门店产生的垃圾总是让侯小龙忙个不停。近两年,侯小龙欣喜地发现,店主们大多自觉落实

“门前三包”制度,不仅将自家店内清扫得干干净净,还会主动把店外的垃圾清理到位。“门店出店经营的现象也消失了,整条街道看起来清爽了不少。”侯小龙表示,作为一名环卫工人,他将继续坚守工作一线,提升道路清扫保洁质量,保证环境卫生干净整洁,为我市创建全国文明城市贡献力量。

社区居民 —— 文明游园,公园更美丽

谈及我市全国文明城市创建工作带来的变化,家住大祥区李子园路附近的居民李慧深有感触。因为自家邻近城南公园,她每天都会和家人去公园里走走。以往带孩子游园,李慧最怕公园里突然蹿出的宠物狗。“现在公园里基本看不到宠物狗了,偶尔看到也是拴着狗绳的。”少了这份担惊受怕,李慧逛公园就更惬意了。

李慧认为,城市公园是体现城市品质、展现城市文明面貌的重要窗口,自己体会到的变化看似细微,却也体现了创文工作的覆盖面之广和惠民成效。如今,公园通过悬挂宣传海报、发放倡议书等方式加大文明城市创建宣传力度,让文明理念深入人心,文明游园正逐渐成为公园里的新风景。

链接

全国文明城市创建工作启动以来,我市坚持“创建为民、创建惠民、创建靠民”,着力建设廉洁高效的政务环境、公平正义的法治环境、诚信守法的市场环境、健康向上的人文环境、和谐宜居的生活环境、安全稳定的社会环境、有利于可持续发展的生态环境、促进青少年健康成长的社会文化环境等八大环境。经过四年多的努力,我市的城市品位全面提升,人居环境持续改善,市民素质明显提高,市民获得感、幸福感、安全感显著增强。2021年,我市再次入围全国文明城市提名城市,全市坚持物质文明和精神文明协调发展,着力提高市民文明素质和城市文明程度,建设信仰坚定、崇德向善、文化厚重、和谐宜居、人民满意的文明城市。

文明创建大家谈

科学安排 挂图作战 协调配合 快速推进

仇珂静到城步督导城龙高速公路项目建设工作

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 孟辉 饶茵) 12月13日下午,市委常委、副市长仇珂静到城步苗族自治县,督导城龙高速公路项目建设工作。

截至目前,城龙高速项目前期各项建设取得新进展。项目使用林地已获国家林草局许可,容缺审批国土组卷工作进展顺利;完成临建工程选址,施工便道已签协议3条,利用原村组道路3条,拌和场签协议4处、开工4处,各项目驻地均已开工建设;全线全面启动征拆工作。

仇珂静一行先后到城龙高速项目一、二、三标段的拌和场、项目部选址等地,查看项目推进情况,了解难点、堵点问题,召集市县高速公路建设协调指挥部、业主单位、施工单位

及各职能部门有关负责人座谈,磋商解决问题的方案,就相关事项任务进行交办。

仇珂静说,通过前期努力,不少制约项目快速推进的问题得以解决。各级各部门及各单位要抱着用心用力推进项目的初心,铆足劲加油干,把好事办好实事办实。要对标对表,对照年度目标任务,补足欠账,打牢基础,为尽快实现实质性开工奠定坚实基础。要科学合理安排进度,制定细致方案,倒排工期,挂图作战,推动项目有序快速推进。健全完善协同工作机制,加强各方的协调配合,形成项目建设的强大合力。要实施挂牌督办,推动各级各部门为项目提供全方位服务,全面优化施工环境,及时有效解决影响项目建设难题,强力推进项目建设。

旗帜鲜明讲政治 齐心协力讲团结

我市代表赴长沙参加湖南省伊斯兰教第八次代表大会 龚红果出席欢送仪式

邵阳日报讯(记者 伍洁 通讯员 石功胜) 12月13日,市伊协举行仪式,欢送31名伊斯兰教界代表赴长沙参加湖南省伊斯兰教第八次代表大会。市委常委、组织部部长、统战部部长龚红果出席并讲话。

龚红果向出席湖南省伊斯兰教第八次代表大会的代表们表示祝贺。他说,近年来,邵阳市伊协高举爱党爱国爱教的伟大旗帜,团结带领全市伊斯兰教界人士和广大穆斯林群众,认真学习贯彻习近平总书记关于宗教工作的重要论述和《宗教事务条例》精神,坚持伊斯兰教中国化方向,与全市人民一道共同奋战脱贫攻坚、决胜全面小康,为促进

全市经济社会发展和维护国家安全、社会和谐、宗教和睦、民族团结作出了重大贡献。

龚红果希望,各位参会代表要认真学习贯彻习近平总书记在全国宗教工作会议上的重要讲话精神,深入领会党的宗教工作理论和方针政策,切实增强做好新时代宗教工作的责任感和使命感;要结合我市宗教工作实际,突出伊斯兰教特色,把全国宗教工作会议精神贯彻落实到省伊斯兰教第八次代表大会讨论中去。要旗帜鲜明讲政治,齐心协力讲团结,不折不扣讲纪律,积极参加会议讨论,并提出有价值的意见建议,全面展示邵阳代表的风采和水平。

克服畏难情绪 凝聚共创合力

周迎春在大祥区和双清区督导创文工作

邵阳日报讯(记者 刘小幸) 12月13日,市人大常委会党组副书记、市创文指挥部常务副指挥长周迎春率队到大祥区和双清区督导创文工作,实地察看社区居民楼栋、农贸市场、背街小巷、商业街道等相关点位,查找工作短板,督促问题整改。

周迎春一行先后到大祥区三八亭社区、九井湾社区,双清区兴建社区、滨湖社区。每到一处,她都认真查看创文各项开展情况,对便民服务设施、功能室设置、机动车辆停放、环境卫生、志愿者到岗到位等情况进行详细检查,对存在的难点和重点问题逐一进行现场交办,并提出具体整改意见和要求。

周迎春强调,要提高思想认识,克服畏难情绪,敢于碰硬,扎实推进创文工作全面落实。要坚持问题导向,举一反三,对标创建

全国文明城市体系标准,狠抓环境卫生、交通秩序、经营秩序等方面存在问题的整改,确保不留死角,努力在抓常态抓长效上下功夫。要凝聚共创合力,加强执勤人员和志愿者日常执勤巡查力度,教育引导广大市民积极投身到创建工作中来,提高群众的知晓率、支持率和参与率,合力打造高品质的城市环境。要切实增强创建工作使命感、责任感和紧迫感,着力解决群众“急难愁盼”问题,在文明城市创建中不断增强群众的获得感幸福感。要强化督查考核,坚决做到问题不解决不放过、整改不到位不放过、标准不达到不放过。



加快推进环保督察问题销号工作

邵阳日报讯(记者 罗俊) 12月13日下午,我市召开中央、省级环保督察反馈问题销号和“夏季攻势”工作会议,通报各环保督察反馈问题整改落实情况,安排部署下一阶段工作。副市长蒋志刚参加。

会上,市生态环境局对我市中央、省级环保督察反馈问题销号和“夏季攻势”工作推进情况进行详细汇报,市应急管理局、市农业农村局、市发改委、市城管局、市自规局等牵头部门分别就反馈问题的整改情况、遇到的困难进行逐一汇报,并明确下一步工作计划。

蒋志刚说,各牵头单位要以高度的政治

责任感和使命感,强化力量、加快速度、狠下功夫,抓好各类环保问题整改工作。要摸清底子、弄明情况,坚持问题导向,认真对照整改要求,采取有力举措加快推进各项工作。各部门要紧盯目标、协调配合、统筹调度,将任务分解到人,坚决杜绝整改落实只停留在纸面上、只停留在口号里,确保做到执行有力度、落实有成效。要加大督察、交办力度,确保整改质量经得起检验,在规定的节点内,不折不扣完成销号清零任务。

环保督察进行时

下足三方面功夫推进文明城市创建

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 张丽 徐天文) “要把创文工作纳入经济社会发展全局,融入全区各项事业当中,以创建促发展、增活力、强管理、提形象、惠民生,让城市变得净起来、亮起来、绿起来、美起来、文明起来。”12月13日上午,市人民检察院党组书记、检察长黄劲在北塔区督导联点街道、社区、农贸市场创建全国文明城市工作时指出。

黄劲肯定北塔区新滩镇街道创文工作

取得的成绩。他说,要在对标精准创建上下功夫,全力当好“创文明白人”,针对当前存在的问题认真分析原因,逐个制定措施;要在提升文明素质上下功夫,建好、管好、用好各种宣传媒介,传播真善美,弘扬正能量;要在狠抓工作落实上下功夫,明确责任,精准施策,落细落小落实各项工作措施,努力提升各项创建标准,对存在的问题发现一处,整改一处,以更大的力度、更优的制度、更浓的氛围,坚决打好打赢文明城市创建硬仗。



12月11日,城步苗族自治县城好又多超市,工作人员在整理菜架上的新鲜蔬菜。入冬以来,为应对寒冷天气,该县相关部门未雨绸缪,一边及早组织专业合作社和种植大户加大蔬菜生产力度,一边督促流通企业、大型超市积极备足货源,切实保障市场供应,让市民能吃上“新鲜菜”“放心菜”。

通讯员 严钦龙 摄

掀起学习热潮 冲刺收官之战

市住房公积金管理中心宣传贯彻六中全会和省党代会精神

邵阳日报讯(记者 宁如娟 通讯员 马军) “埋头苦干、勇毅前行,把思想和行动统一到六中全会、省党代会精神上来!”党的十九届六中全会、省第十二次党代会召开以来,市住房公积金管理中心把学习宣传贯彻会议精神作为一项首要政治任务来抓,掀起了学习宣传贯彻热潮。

该中心组织中心组成员采取“集中收看+集中研讨”方式,集中收看现场直播,并进行集中研讨,充分发挥表率作用。以支部主题党日活动为载体,中心组成员分赴联点各支部,将学习宣传贯彻六中全会精神作为主题党日活动的主要内容,开展“集中领学、个人自学、交流促学”活动。该中心还将学习六中全会和省党代会精神纳入2021年党员培训和党务干部

集中培训内容,以此锻造过硬队伍、建强战斗堡垒。

在带领机关干部全面、系统、细致学习的同时,该中心主要负责人带头上阵,充分把握宣讲的导向、基调和时度效,分赴市县两级服务网点、联点乡村和社区等地,采取集中宣讲、专题宣讲、微宣讲等多种形式,开展十余场次对象化、分众化、互动化宣讲。结合现实工作、生产、生活,宣讲人员把学习贯彻六中全会精神和省党代会精神与学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神、在湖南重要讲话精神等贯通起来,解读其中蕴涵的立场观点方法、道理学理哲理,用接地气的语言增强宣讲活动的吸引

力和感染力,让宣讲深入一线、深入基层。

通过学习宣讲贯彻,市住房公积金管理中心上下拧成一股绳,切实把岁末收官冲刺各项工作紧紧抓在手中,对标对表、查漏补缺、精准发力,推动各项工作提质增效。在全力以赴完成全年目标任务的基础上,该中心精心谋划好明年工作,以感恩的心态、赶考的状态、奔跑的姿态,全面落实省委“三高四新”战略任务和省市党代会部署,努力为“十四五”开好局、起好步,奋力谱写新时代住房公积金高质量发展新篇章,让人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

深入学习贯彻党的十九届六中全会精神